

生命的奇妙



生命的奇妙

“生命是大自然的一部分”。這是我們從小就已接受的觀念。但我總覺得“自然”這個字是指的檢討的。生命真的是“自然而然”的嗎？

在小學時，這個問題就常在我的小腦袋裡打轉，當時我們家養了一些馬來雞。我用青草和木箱為它們作窩，每天放學回來都在屋後蹲上一整天，觀察母雞下蛋……它們一天下一粒，下了大約十五粒后就自動停止，我和媽媽就拿起手電筒，一粒粒的照，把有小黑點的受精卵拿給母雞孵。等上二十一天後，濕漉漉的小雞就一只只的破殼而出了！

我興奮的端詳著這些小寶貝（這時候的母雞最凶了，要小心它的啄）。它們在母親的懷中不一會兒，就變得毛茸茸的，顏色也變得鮮明亮麗而，就像披著一件渾然天成的彩衣……一次又一次，一窩又一窩的小雞，就這樣誕生出來，我看著它們生羽毛。六個月內初試啼聲，下蛋，是那麼的有規律！心底不禁尋思這些“自然”的本性從何而來？這一切真的是“自然而然”的嗎？

我們也養過鴨子，剛出生的小鴨更叫人著迷——金黃色的絨毛，恬靜的坐在我的掌心上，訪扁平的喙白白淨淨，就像一塊純淨的白玉。它們生還不到一天，好奇的我就迫不及待的把它放在水盆里，想看看鴨子是怎麼學會游泳的。沒想到才第一次碰到水，它就悠然自得的游了起來，連腳掌是怎么划的都還沒看清楚……是誰教它們的？“自然”的本性太奇妙，叫我無法相信是“自然而來”的。在我幼小的心靈中，不禁油然而升起對造物主的敬佩和仰慕（誰然當時還沒有任何信仰）。

整個“大自然”（受造物）就像一本大書，舉滿了神的啟示。生命的奇妙正呼天喚地的，向我們大聲見證造物主的智慧！

死亡的警鐘

當時我漸漸的長大，正想盡情體驗生命的時刻，死亡的警鐘卻響了。有幾個人的死亡，帶給我很大的衝擊……。

華人最忌諱談死。小時候父母都不准我經過喪家門口，我了解他們是一片好意，無非怕我“倒霉”，惹上“不乾淨”的東西。大多數的華人就是這樣忌諱死——不談死，不看死，逃避死。簡言之，怕死。但這兩次我終於得面對，必須參與整個喪禮。

第一次是兩位同學的意外去世。二十一歲那年，他們在台灣墾丁的海邊溺斃，當時海水才不過膝蓋那麼高，但海浪一來，兩個寶貴的生命就這樣被卷走了，經過幾天的打撈，尸首已變得浮腫不堪，七孔流血。在喪禮中，同學們無語相對，哭紅了眼，死亡的陰影，絕望的情緒籠罩著心田……

第二次是小舅的病逝，我看著他咽下最后一口气，看著鮮血從他的鼻孔中慢慢流出，看看外婆心悴的哭喊：“子啊，俺的心肝啊！看著他入棺，做法事，火化，想念著一生勞碌做粗工的他。回憶著他對我講過的話，難過，悔恨和了悲歎的感覺充塞胸口……

這些親友的去世，讓我深深的感受到：死亡的隨時來臨，可以使我們所做的一切都變得毫無意義！如果不知如何面對死亡，我的生命便不可能找到真正的意義。若不認真面對死亡，我的一切活動便不過是在一艘正在下沉的船上捕魚，一網又一網的，滿滿的。誰也不願去想，船正在下沉，不可抗拒的下沈著……

改變生命的死

慶幸的是，在我的生命中，曾經接觸到另一個人的死。這個人的死，將我對生命的失望和絕望，變成了希望和盼望。我要永遠感謝他，他就是耶穌，祂以自己的死，成為天下人的盼望和信靠，平安和安慰！

更重要的是，耶穌使我們不再懼怕死亡，使我了解生命的意義：愛，縱觀人類歷史，唯有耶穌，是用自己的死亡，賜給世人生命；是用自己的困難，賜給世人平安；是用自己的短暫生命，賜給世人永生；是在世人的恨中死去，為了世人在愛中活著！

當我對生命的奇妙體會得越多，就越感受到造物主的知慧。當我對耶穌的死亡和復活了解得越多，也越感受到救贖主的愛。因此我敬畏這位造物主，信靠祂的救贖，因為祂賜給我生命，救我脫離死亡！願我們一同領受這福音。